
Depuis que le monde est monde, les hommes et femmes de tout temps ont été remués par des événements qui ont marqué leur pays et par le fait même leur façon de vivre, de penser et d’agir.

Notre projet, en art dramatique, sera de rechercher et d’illustrer à l’aide de tableaux vivants, diverses périodes de l’histoire de l’humanité.

Ce travail comprend trois volets. 

Premier volet : 
Compétence évaluée : Exploiter l’information

Dans un premier temps, vous devrez, individuellement, faire une recherche à la bibliothèque sur un des sujets cités plus bas, concernant le pays qui vous a été alloué.

· Le fait choisi devra mettre en scène plusieurs personnes (entre 4 et 36). 
· Les deux images devront illustrer deux sujets différents.
-Dans un premier paragraphe, en une dizaine de lignes, parle-moi de l’importance du fait historique, la date, l’époque et pourquoi ce fait a marqué  ce pays.                                                          

-Dans un deuxième paragraphe, en 4 ou 5 lignes, dis-moi pourquoi tu as choisi cette image. Quelle est l’atmosphère qui s’en dégage, les émotions qu’on pourrait retrouver dans notre fresque humaine ou tableau vivant.
Deuxième volet :

Compétence évaluée : Créer

À l’aide de photos, les élèves essaieront de recréer le plus fidèlement les thèmes choisis (accessoires et éléments de costumes pourront aider à recréer l’atmosphère voulue).

Travail du corps, de l’expression faciale, du regard, du tonus et de la générosité dans l’émotion et de la rapidité d’exécution dans la précision.

Troisième volet :

Compétence évaluée : Interpréter

Les élèves auront une minute pour illustrer le tableau. L’équipe qui aura choisi ce thème viendra expliquer au public la raison de ce choix et resituer cet événement dans son contexte historique.
Projet multidisciplinaire 
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